

冯焕好：华文教育薪火相传(下)

莘学子的人文素养和职业技能，以应对新科技、新社会的挑战。

至于那些有志于当华文老师的年轻人，可以到新加坡国立教育学院接受培训。当了华文老师的还可以终身学习，因为新加坡华文教研中心提供多样化的进修课程，让华文老师不断学习新的教育理论和更新教学法，与时俱进，增加工作的满足感和成就感。

在我们的日常生活中，精神上的粮食和营养品从不匮乏。华文报章天天提供翔实新闻和评论，让我们和世界接轨。近年

有新移民的注入，华文文学杂志书刊，林林总总，俯拾皆是。打开电视机，华语节目精彩纷呈。广播电台传出的清晰华语，不绝于耳。

此外，宗乡会馆与华社团体向来都以保留和推广传统文化为己任，活动频频。1979年由建国总理李光耀先生发起的“讲华语运动”，延至现在，未曾间断。“讲华语运动”委员会常年按不同的主题与方向，通过宣传管道与活动，鼓励我们在日常生活中使用华语。

还想提一提的，是新移民带给华文教

育的贡献。新移民的到来不但提高劳动力、增加经济收益和填补人口不足的缺口，他们更为华文教育注入强心针。他们当中有教师、媒体工作者、作家、艺术家以及许多学者专家，如同甘霖雨露，滋润华教园圃，百花绽放。

综合上述，我们何愁没有机会接触华语和华族文化呢？华文怎会凋敝呢？关键在于我们要不要把握机会学习和学好华文？

21世纪是一个复杂多变而不可预知的世纪，瞬息万变的新科技更会加速各种事

物的逆变，何止是华文教育？事常与人违，事总在人为。英国著名的历史学家和哲学家汤恩比在他的《历史研究》书中提出“挑战与回应”理论。他认为，当环境向人们提出挑战时，人们就开始对这种环境作出应战，调整自己。过去华文教育遇到挑战，今后依然会有更多不同挑战，让我们鼓起勇气去应战吧！

我认为，在新社会要发展华文教育，要先放下历史的包袱，依然怀抱热忱，薪火相传。汲取先贤积极创办华文教育和传承民族文化的

精神，延续这种可贵精神，然后要以宏观务实的态度，放眼世界，环顾四周，立足本土，审时度势，从内需与外需两方面着手策划。不必惧怕新科技，善用它作为工具和支援来提高发展效率。海纳百川，广纳人才，我们以开放态度接纳新移民，并肩应对；文化需要交融互鉴，我们也须容纳其他种族的文化；灵活推广，续写华文教育新篇章。

人在，火种是不会消灭的。我深信！

（作者是本地退休教育工作者）

来源：联合早报
作者：冯焕好

拜登要求拨款数十亿美元投资于印太 应对中国挑战

（早报讯）美国拜登政府的新财政预算案包括要求为印太地区提供数十亿美元，通过基础设施投资和对该地区美国伙伴与盟友的其他支持，应对中国带来的挑战。

路透社报道，拜登星期四（3月9日）公布的2024年财政预算案总额达6.8万亿美元，而2024财年的预算额总额为6.2万亿美元。

美国国务院负责管理与资源的代副国务卿巴斯告诉媒体，美国与中国的竞争，“异常广泛和复

杂”，采用新形式的资助是正当合理的。

他说：“为应对中国带来的代际挑战，我们将侧重于投资在我们自己国内的项目，并与盟友和伙伴协同一致，在利益和价值观不同的地方与中国竞争。”

根据国务院的一份说明书，2024年度的预算提案包括4亿美元用于“在全球范围内打击特定有问题的中国行为”资金。

巴斯说，除了传统的可自由支配资金外，政府还要求提供强制性拨款，包括20亿

美元用于支持印太基础设施项目，另外拨款20亿美元用于加强印太经济与支持合作伙伴应对中国的影响力。

他说，预算还包括用于扩大美国在太平洋岛屿的存在，与在太平洋岛屿影响力日益增长的中国抗衡。

另据彭博社，作为太平洋威慑计划的一部分，白宫提议五角大楼在印太地区投资91亿美元，高于上财年的61亿美元，国会今年提供的拨款为115亿美元，新财年将获得

的拨款料将更多。

美国印太司令部本周在一份国会授权的报告中，详细说明了五角大楼希望增加

资金的支出类别。报告列出了153亿美元的建议拨款，高于去年建议的90亿美元。



美国总统拜登星期四（3月9日）公布的2024年财政预算案总额达6.8万亿美元，而2024财年的预算额总额为6.2万亿美元。（法新社）